

蒙古贞日报

2025年9月
5
星期五
乙巳年七月十四



国内统一连续出版物号
CN21—0018
总第6266期 本期4版

牢记嘱托 感恩奋进
坚决打好打赢决胜之年决胜之战

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在京隆重举行
天安门广场举行盛大阅兵仪式 习近平发表重要讲话并检阅受阅部队

中华民族伟大复兴势不可挡 人类和平与发展的崇高事业必将胜利

新华社北京9月3日电 铭记伟大历史胜利，凝聚正义和平力量。9月3日上午，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京天安门广场隆重举行，以盛大阅兵仪式，同世界人民一道纪念这个伟大的日子，共同开创更加光明的未来。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话并检阅受阅部队。

中共中央政治局常委李强主持大会。中共中央政治局常委赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希，国家副主席韩正出席大会。61位外国国家元首、政府首脑及有关国家高级别代表、国际组织负责人、前政要等出席大会。

首都北京，花团锦簇，旌旗飘扬。天安门城楼庄严雄伟，天安门广场气象恢宏。人民英雄纪念碑前，“钢铁长城”主题景观巍然矗立，14座烽燧托举起“1945”“2025”字样，14只“和平鸽”振翅飞翔。从空中俯瞰，广场中“众”字造型观礼台蔚为壮观，象征着在中国共产党领导下中国人民万众一心、众志成城，向着中华民族伟大复兴昂扬奋进。

上午8时35分，习近平同出席大会的外方代表团团长拾级而上，登上天安门城楼。习近平同抗战老战士老同志代表亲切握手，向他们表示崇高敬意。

《松花江上》《在太行山上》《保卫黄河》《没有共产党就没有新中国》，一首首

诞生于抗战烽火中的经典歌曲连唱，让大家重温中华民族那段艰苦卓绝、气壮山河的峥嵘岁月。

8时55分，习近平等中外领导人来到天安门城楼主席台，全场爆发出雷鸣般的掌声。

电子屏幕上出现钟摆的画面。随着钟摆，1945、1955、1965……2025的年份数字依次显现。9时整，报时钟声响起，纪念大会开始。

全体肃立，80响礼炮震彻云霄，国旗护卫队官兵护卫着五星红旗，迈着矫健的步伐，从人民英雄纪念碑行进至广场北侧升旗区。中国人民解放军联合军乐团奏响雄壮的《义勇军进行曲》，全场齐声高唱中华人民共和国国歌，鲜艳夺

目的五星红旗冉冉升起，在天安门广场上空高高飘扬。

在热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。他表示，今天，我们隆重集会，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，目的是铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来。

习近平代表中共中央、全国人大、国务院、全国政协、中央军委，向全国参加过抗日战争的老战士、老同志、爱国人士和抗日将领，向为中国人民抗日战争胜利作出重大贡献的海内外中华儿女致以崇高敬意，向支援和帮助过中国人民抵抗侵略的外国政府和国际友人表示衷心感谢，向参加今天大会的各国来宾表示热烈欢迎。（下转四版）

省委省人大常委会省政府省政协机关集中收看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会

郝鹏王新伟周波参加

>> 详见三版 >>



阜新蒙古族自治县开展新型微党课展演

铭记历史映初心 决胜之年夺全胜

日前，由阜新蒙古族自治县组织部、县委宣传部主办，县文旅广电局承办的“铭记历史映初心 决胜之年谱华章”新型微党课展演在县工人文化宫举行。

此次展演共分“忆·峥嵘岁月”“抒·家国情怀”“启·时代征程”三个篇章，通过情景表演、情景诗朗诵、舞蹈、音乐快板、歌舞表演、合唱等多种艺术形式，生动展现了在中国共产党的领导下，中华儿女同仇敌忾、众志成城、浴血奋战，最终取得抗战胜利的伟大历程。同时用身边“小而美”的故事和深沉的情感传承弘扬了“三沟经验”，描绘了蒙古贞人民推动绿色发展的时代风貌和奋进新时代的精神气概，表达了全县各族人民以实际行动决战决胜全面振兴新突破三年行动、实现高质量发展的坚定信心。

近年来，阜新蒙古族自治县坚持内容创新、形式创新、传播创新，连续多年开展新型微党课展演，让微党课春风化雨、深入人心，在全县遍地开花、全面结果，凝聚起干事创业的信心和动力。（阜新日报）



张殿成会见远景能源中国区副总裁、中部区域总经理高富春

本报讯（记者 张领山 马洪涛 张 帅）9月3日，县委书记张殿成会见远景能源中国区副总裁、中部区域总经理高富春，双方就推进风能项目建设、深化新能源领域合作事宜进行深入洽谈，共谋发展蓝图。

张殿成对高富春的到来表示欢迎。他指出，风光资源是实现可持续和高质量发展的关键。我县资源禀赋优越，发展态势强劲，未来前景广阔。希望远景能源充分发挥技术、资本与

管理优势，持续加大在我县的投资力度，不断挖掘风光资源潜力，增强核心竞争力，紧跟行业发展大势，拓展更多合作空间，实现创新突破。同时，积极发挥龙头企业的带动作用，促进上下游企业协同发展，构建良好产业生态。各相关单位和部门要进一步统一思想、提升服务，加强新能源产业链项目对接，搭建好政企、企企交流平台，全力帮助企业解决实际困难，共同将风光资源打造成为县域经济高质量发

展的新增长极。

高富春介绍了新能源产业投资意向项目进展情况及请求支持事项。他表示，企业将坚定不移走生态优先、绿色发展之路，深挖已建成的新能源企业优势，延伸产业链，面向未来，将深化与自治县合作，共同谋划“十五五”新能源项目，携手谱写产业发展新篇章。

县领导雷骁勇以及相关部门负责同志参加会见。

牢记嘱托显担当 决胜之年夺全胜

全县住建领域民生工程落地见效 居民幸福质感再提升

本报讯（记者 王东旭 赵 越）年初以来，县住建局坚决贯彻县委、县政府决策部署，主动扛起住建领域发展重任，以实干攻坚推动各项工作落地见效，取得了阶段性成果。

经济指标稳增长。房地产市场稳健发展，目前已开工5处项目，建设商品房19栋，建筑面积11.45万平方米，超额完成年度任务目标；商品房销售面积3.01万平方米、销售额1.12亿元，同比分别增长115.96%、138.92%。建筑业转型成效显著，上半年完成产值5.259亿元，同比增长20.9%（增速高于全市8个百分点），固定资产投资2.41亿元，现已完成全年任务数的80%。

民生工程加快推进。县住建局全

力以赴抓经济，围绕城市更新建设包装并申报9个项目，总投资6.3亿元；启动7400万元燃气管道改造、130万元老旧自来水管网改造工程（惠及600余户平房居民），同时争取7262万元启动老旧小区配套工程。全县52个建成小区中44个完成电动车充电桩建设，达标率85%，位列全市首位；总投资4488万元的11个农村垃圾转运站项目已启动建设。

民生福祉再提升。2024年至2025年度，供热周期投诉率下降70%，创历年新低。城市生态环境持续改善，绿化总面积35.5万平方米，补植苗木800余株；城市环境整治投入人力930余人次，清理垃圾330吨，同

时推进“拆窗破网”专项行动，排查的688家全部完成整改，让群众生活更舒心、更安心。

下一步，县住建局将做好以下几方面工作：一是稳房地产市场，“保”正增长势头，加快推进在建楼盘工程进度。二强建筑业发展，“促”内外产值提升。将继续会同统计部门梳理建筑产值指标，缩小建安投资与建筑业产值增速差距，统筹外省企业在本地实施项目和本地企业在外省实施项目，有效提升我县建筑业增加值。三聚焦主责主业，“提”城市更新实效，系统抓好宜居城市、韧性城市、智慧城市建设，以“拼抢争实”的精神推动项目建设，努力打造自治县样板工程。